

点燃孩子们的红色热情

——走近鼓楼区这场爱国主义读书教育展示活动

本报记者 沐方婷 通讯员 彭辉

在元宇宙体验区动态穿越时空、在情景演绎中感受先驱情怀、在家门口打卡红色教育基地……如今,越来越多爱国主义教育场景在鼓楼区成为现实,让明年1月1日起正式实施的《中华人民共和国爱国主义教育法》有了更强大的现实内驱力。

昨日下午,以“奋进新征程 做好接班人”为主题的第31届青少年爱国主义读书教育展示活动在福州市温泉小学举行,更多孩子跳跃闪动的红色热情被点燃。

“参与”让历史鲜活跳动起来

“穿越时空隧道,我们似乎还能看见严先生(严复)在小阁楼里奋笔疾书……”活动伊始,数名温泉小学学生瞬间变身“小演员”,在原创诗情景剧《坊巷,方向》中化身严复、林则徐等福州历史名人,在声情并茂的演绎中感受时代先驱的家国情怀。

一次次切身参与让“爱国”一词在学生心中鲜活跳动起来。温泉小学四年级学生魏嘉懿爱读英雄人物的历史,家中红色书籍很多,舞台上鲜活的历史人物恰好帮她复苏了阅读记忆,“既鲜活又有趣!”

《中华人民共和国爱国主义教育法》将于元旦起正式实施,内容涵盖



▲学生深情演绎原创诗情景剧《坊巷,方向》。

▲学生表演舞蹈《回马枪》。

思想政治、历史文化、国家象征标志、祖国壮美河山和历史文化遗产、宪法和法律等方面。其中,也突出了学校、家庭对青少年和儿童的教育。

为国家立心、为民族立魂。一场场红色教育早已在鼓楼区的校园落

地生根。“永远飘扬的红领巾”宣讲团、春游里“重走红军路”小游戏、党团队一体化文化长廊……我们始终将爱国主义教育与学生有机融合,通过家校社一体化联动开展。”温泉小学校长王志宏说。

使人行者,身先行之。在该校党组织带动下,鼓楼区中小学生对参与福建省第二届“阅读新时代 奋进新征程 书香伴我行”青少年读书征文及家庭阅读短视频比赛,选送380份书香阅读作品参与评选。最终,鼓楼区有66份作品获奖,占获奖总数的近四分之一,位居全省区(县)第一。

元宇宙让阅读可观可感可体验

现实与虚拟,历史与未来,眼前与天边,原来只隔着一副镜片的厚度。当天,活动现场设置的“元宇宙”阅读体验馆内,不少学生体验了一把“身不离座,神游万里”——戴上VR眼镜,就能瞬间前往书中描述的动态三维世界。

“我到了巴塞罗那,走在这个别

样的世界里,感觉一切都是那么完整、立体。”刚刚摘下VR眼镜的温泉小学五年级学生郑媛元不禁感叹,“要是每次读书都有这样的体验,那真是太美妙了!”听完她的描绘,身后排队的小伙伴们激动不已,跃跃欲试。

“通过智能可视系统生动呈现书中所描述的场景,打造全场沉浸式阅读体验的思想交互空间,以沉浸式、多元性、高互动的别样体验吸引年轻一代读者。”福建新华发行(集团)福州分公司相关负责人介绍,为了让更多爱国主义教育阅读从传统平面世界转移到可观、可感、可体验的三维世界,安泰新华书城已打造全国首家以“元宇宙”为主题的书店。

数字化时代,红色阅读如何赢得年轻一代的青睐?越来越多数字科技与阅读在鼓楼擦出智慧火花。借助全媒体技术,在全省首创“红色小广播”数字音频教育平台,让学习教育“声入人心”;首家数字化图书馆开发“有声党建图书馆”“闽姐姐家庭教

育声音图书馆”等“云”阅读展厅,推动“最美空间”线上延展,实现“万卷书”在指尖触手可及。

“红色地图”开启更多红色之旅

距离寒假还有20多天,温泉小学六年级学生王睿航已经在期待假期的红色研学之旅。虽然生活在鼓楼,但是他感觉这里还有太多的红色文化和红色故事值得他去了解、熟悉。“很多的名人故事光读不够,还要去看、去感受。”王睿航分享了自己感受先辈精神的秘诀。

置身鼓楼,从林则徐纪念馆到邓拓故居,从中共福州市委旧址纪念馆到文林山革命陵园,从三坊七巷保护修复成果展(许厝里)到福州软件园新思想教育实践基地……都在静静等待着更多市民和游客的到来。

在对文化的深度挖掘和培育下,这片面积仅35.7平方公里的热土上可谓处处都能感受到红色文化,处处

有时代故事。聚焦闽都文化、名人故事等主题,鼓楼串联9个新思想学习教育基地、21个爱国主义教育基地等研学阵地,绘制一幅“红色地图”,推出52条走学式阅读路线,组织辖区居民群众走线路、看变化、受教育。截至目前,鼓楼区21个爱国主义教育基地共开展活动3000余场,接待市民游客50万人次。此外,还专门面向青少年组织夏令营、志愿服务、研学等活动,引导他们传承红色基因,坚定青少年爱国主义理想信念,在传承中开拓出文旅融合的新路径。

“弘扬爱国主义精神,必须把爱国主义教育作为永恒主题。新时代,加强青少年爱国主义教育尤为重要,通过开展形式多样、内容丰富的读书教育活动,让爱国主义教育的种子在青少年心中牢牢扎根、代代相传、发扬光大。”鼓楼区宣传部相关负责人说。

本组照片由本报记者池远摄



鼓楼区“青少年爱国主义读书教育新华阅读驿站”授牌仪式。

惠聚榕城 畅享福品 福州启动跨年购系列促消费活动

本报讯(见习记者 陈君沂 记者 吴梓真)记者昨日从市商务局获悉,2023年12月至2024年2月,“惠聚榕城 畅享福品”跨年购系列促消费活动举行,结合线上线下多种促销方式,激发福州消费潜能。

线上,聚焦人民美好生活需求和年货采购需求,我市将发动朴朴、永辉生活、京东、抖音等电商企业(平台)积极参与“2024全国网上年货节”活动,创新消费场景,推出大

额满减、消费券(红包)发放等优惠举措;抖音、京东等电商企业将精选名特优新产品,开展系列专场直播带货活动。

线下,包括东百中心、万象九宜城、仓山万达广场、仓山爱琴海购物广场、东二环泰禾广场等在内的重点商圈、步行街区、商贸企业等市场主体,将开展超过100场特色鲜明的促消费活动。

此外,餐饮促消费活动、家电家

居促消费活动、绿色时尚纺织服装消费季活动等也会持续开展,以发布年终大促、线上线下联合开展专场促销等方式,促进各领域提升消费品质。

福建银联、农业银行、招商银行等金融机构将联合重点平台和商家,围绕民生消费场景,开展“全闽U惠 福气满八闽”“惠享美好生活”等跨年促消费活动,传递龙年福气,释放消费活力。

闽清县城关小学积极创建文明校园 课堂搬进田间 “劳动教育”植入心田

本报讯(记者 林晗)冬日暖阳下,闽清县城关小学学生来到校园内的“开心农场”,给蔬菜松土、浇水。这是学校开辟的劳动教育基地,虽然寒风习习,但基地内的蔬菜郁郁葱葱,长势喜人。

为适应新时代综合实践教育发展,加强综合实践课堂教学有效性,近年来,闽清县城关小学将劳动教育纳入育人的全过程,通过开辟劳动教育基地,上好每一堂劳动课,开展劳动技能竞赛等活动,将“劳动教育”植入每个学生的心田,为学生健

康成长注入新活力。

劳动教育,实践是关键。除了上好劳动课,学校还在校内开辟劳动实践基地——开心农场,每个班级到农场认领劳动区域,学生定期到基地劳动,体会劳动的快乐、丰收的喜悦。“如今,‘开心农场’不仅让校园变成了美丽的种植园,也加强了学生劳动教育,提高了大家的动手能力。”该校副校长陈剑说。

加强学校劳动教育,坚持学知识与劳动实践相结合。学校根据低、中、高各年龄段学生的特点和身心

发展规律,设置了不同主题的技能大赛。比如,一、二年级从培养孩子日常生活技能入手,开展“整理收纳我能行”活动;三年级开展“巧手包饺子”活动,同学们一起动手,包出美味又好看的饺子;四年级的“水果拼盘”活动创意无限,体现了孩子们丰富的想象力和动手能力。“在劳动教育过程中,我们将劳动教育与学科教育恰当地融合在一起,让孩子们在实践中体会劳动的快乐,也收获学习和成长的快乐。”陈剑说。

建行福州城东支行提醒: 警惕数字人民币新型骗局

程东

随着数字人民币试点的加速推进,福州数字人民币应用场持续拓展,覆盖了购物、出行、旅游等众多场景。值得注意的是,一些不法分子试图利用部分群众对数字人民币缺乏了解,打着“数字人民币”旗号实施诈骗。

据悉,数字人民币骗局是指通过虚假短信、虚假理财、虚假推广、虚假账户、虚假收购等方式,诱骗人们泄露个人信息、转账资金的一种诈骗手段。

自数字人民币开放试点以来,部分群众曾收到“数字人民币试点发放,预约登记发放体验金”的短信通知,这是附带诈骗网址链接的诈骗信息。市民切勿点击短信中的链接,更不要填写银行卡卡号、密码以及卡内余额等个人信息。除了虚假短信,任何涉及数字人民币获利、返现、推广、参与类似“数字人民币交易所”的交易均为诈骗。

此外,诈骗分子还可能冒充公检法等公职人员,声称需配合警方核查案件,要求通过其提供的下载链接,注册数字人民币APP,并将账户资金转入所谓的“安全账户”,以备核除涉案嫌疑,以此实施诈骗。

“还有一种诈骗方式很难引起市民警觉,不法分子通过聊天群等即时通信工具渠道,以丰厚回报作为诱饵,发布购买数字人民币钱包相关信息,利用收购的数字人民币钱包实施电信诈骗、洗钱等违法犯罪活动。”建行福州城东支行提醒,数字人民币是法定货币,与纸钞、硬币等价,出租、出借、出售数字人民币钱包属于违法行为,情节严重的涉嫌犯罪。大家切勿将自己的数字人民币钱包交由他人使用。

那么该如何预防数字人民币骗局呢?建行福州城东支行工作人员

提醒:除官方链接外,市民不要相信和下载其它来源的所谓数字人民币APP,也不要轻易告知他人自己数字人民币的注册账号、登录密码、支付密码及交易信息,谨防不法分子冒充银行和公安工作人员骗取密码,更不要轻易访问或回复带“数字人民币”字样的陌生网站、电子邮件及短信,避免感染病毒或泄露个人信息。

如遇疑似网络诈骗,市民可拨打全国公安96110反诈专线咨询。若已遭遇数字人民币诈骗,请及时向公安机关报案,并同时联系开户行紧急止付受骗账户,以保证资金的后续安全。



关于长乐滨海新城酒店项目建设工程设计修改公开征求意见的公告

长自然工[2023]99号

福州航空旅游集团有限公司建设的长乐滨海新城酒店项目位于福州滨海新城漳滨大道南侧,于2020年12月23日取得《建设工程规划许可证》。现业主申请总平面图中绿地调整,3#楼建筑轮廓向西偏移约0.75米、16#楼建筑轮廓向西偏移0.49米至0.57米;1#、2#、A1#楼部分分层面布局局部调整,立面局部颜色由浅灰色(14-5-10)调整为深灰色(14-5-1);3#楼顶部横向线条颜色由浅灰色(14-5-10)调整为深灰色(14-5-1);调整后各项规划指标仍符合土地出让合同要求。拟修改的有关事项(含修改前后的总平面图及1#、2#、A1#楼部分平面图及立面图、3#楼立面图)详见长乐区政府网站,网址: http://www.fzcl.gov.cn。

根据《福建省实施<城乡规划法>办法》第五十三条、《福建省城乡规

划信息公开暂行办法》规定,现予以公告,征求各利益相关人和相关单位的意见。公告时间为2023年12月30日至2024年1月8日。

在公告期限内,本项目利益相关人和相关单位如有异议,可书面向我局工程科反映;如要求听证的,可在公告期限内向我局工程科提出书面申请。无异议、异议不成立或未要求听证的,将依法予以审批。

联系地址:福州市长乐区文武砂街道文松路666号3号楼长乐区

自然资源和规划局

联系电话: 0591-28922576

附注:

- 1. 附图仅为示意图,以最后审批为准。
- 2. 书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公告期的最后一天24:00,逾期视为无效意见。
- 3. 书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址。

福州市长乐区自然资源和规划局 2023年12月29日



关于迈新生物诊断试剂生产基地项目规划条件核实变更的公示

侯自然2号函[2023]95号

由福州迈新生物技术开发有限公司开发建设的迈新生物诊断试剂生产基地项目已建设完成,现向我局申请规划条件核实。经核竣测量图及审批图纸,发现存在与原审批不符的情况,考虑未超过原规划许可审批的计容建筑面积等经济技术指标,为支持企业,我局拟对该项目按现状验收。

现将具体调整情况公示如下:

- 一、总平面图:部分非机动车位及绿化位置微调。
- 二、1#楼D区:一层平面北侧门位置微调。

三、1#楼B区:部分外立面证变更。

依据福建省实施《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,现将该事项进行公示,征求利害关系人意见。规划主要内容发布在《福州日报》2023年12月30日版面及福州高新区网站(网站地址: http://fzqxq.fuzhou.gov.cn),公示期为2023年12月29日至2024年1月7日。公示期10天,在公示期限内,利害关系人若有意见或申请听证,应在公示期内书面向我局反映或提出申请(联系电话:0591-62338322)。来信请寄地点如下:福州高新区自然资源和规划局,办公地

点:福州市上街镇海西园创业大厦十楼,邮政编码:350100。来信请注明“规划意见与建议”。附注:书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公示期的最后一天23:59,逾期视为无效意见。书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址,并提供可证明为相关利益人的资料。附件:1.设计变更前后的对比图 2.建筑占地、绿地及停车分布图(详见福州高新区网站) 闽侯县自然资源和规划局(2) 2023年12月29日